

Заполлярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 15 (2319)

Цена 1 коп.

ПЯТНИЦА,
17
февраля
1984 г.

НА УДАРНЫЙ ТРУД

С глубоким интересом коллектив нашего цеха ознакомился с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Советского Союза.

В этом документе говорится, что за годы прошедшие от выборов до выборов, на более высокий уровень поднялась советская экономика — основа могущества нашей любимой Родины.

Правильно отмечено в Обращении ЦК КПСС, что главным мерлом достоинства и общественного престижа человека уже выступает труд. Именно благодаря самоотверженному труду советских людей достигнуты большие успехи. Посмотрите на наш небольшой заполлярный город. За годы после последних выборов и верховный ор-

ган страны в городе построено много жилых домов, вступил в строй действующих торговый центр.

Коллектив энергоцеха сравнительно небольшой — 254 человека. Каждый из них на своем рабочем месте показывает образец и труде, своим самоотверженным трудом приобщает могущество и богатство нашей Родины.

Мы одобряем решение пленарного заседания ЦК КПСС, речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко и общему поручению дисциплины труда, повышать эффективность производства.

П. РЫБАК,
Аппаратчик энергоцеха, секретарь партийной организации.

ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИЙ ВЕТЕРАНОВ

В третьем году односторонней пятилетки на Оленегорском горно-обогатительном комбинате продолжалось социалистическое соревнование среди экипажей буровых станков, экскаваторов, транспортных цехов и смен дробильно-обогатительной фабрики за достижение наивысшей производительности труда и получение премии ветеранов труда — Героя Социалистического Труда Ангелина Федоровна Волыкина, кавалера ордена Ленина Алексея Ивановича Удальцова и кавалера ордена Ленина, почетного гражданина Оленегорска Николая Васильевича Дмитриенко. Одновременно велось соревнование за достижение отраслевых победней производительности горнотранспортного оборудования. В ходе этого соревнования установлено несколько рекордов годовой производительности труда буровых станков и экскаваторов.

Премии А. Ф. Волыкина среди экипажей буровых станков и экскаваторов по итогам работы за год решением дирекции и профсоюзного комитета комбината удостоены:

Экипаж экскаватора ЭКГ-6 № 60 Кировогорского рудника, возглавляемый Алексеем Анатольевичем Смирновым, отгрузивший в 1983 году один миллион 187 тысяч кубометров горной массы, при отраслевых рубежах — 850 тысяч кубометров. Экипажу присуждена первая премия в сумме 1500 рублей.

Экипаж бурового станка СБШ-250 МН № 38 Оленегорского рудника, возглав-

ляемый старшим буровщиком Альбином Розалиевичем Виткусом. Этот экипаж пробурил за год больше 1300 погонных метров взрывных скважин — 45 тысяч 234 метра, что на 5 тысяч 234 метра больше отраслевого рубежа. Экипажу А. Р. Виткуса присуждена первая премия в сумме 1500 рублей.

Экипаж экскаватора ЭКГ-5А № 58, где старшим машинист Валентин Васильевич Степанов, за год с перегрузочного пункта отгрузил в железнодорожные составы 1 миллион 212 тысяч кубометров горной массы. Экипажу В. В. Степанова присуждена вторая премия в сумме 1000 рублей.

Премии кавалера ордена Ленина А. И. Удальцова среди экипажей транспортных цехов удостоены:

Экипаж тягового агрегата № 277 железнодорожного цеха, которым руководит старший машинист Владимир Николаевич Трифонов. В 1983 году перевез 1 миллион 702 тысячи тонн горной массы. Ему присуждена вторая премия в сумме 1000 рублей.

Экипаж 75-тонного БелАЗа № 26 цеха технологического транспорта, где старшим водителем Евгений Кириллович Корнилов. За год экипажем перевезено 1 миллион 230 тысяч тонн горной массы, что на 230 тысяч больше отраслевого рубежа. Экипажу присуждена третья премия в сумме 250 рублей.

Премия кавалера ордена Ленина, почетного гражда-

нина Оленегорска В. Н. Дмитриенко присуждена:

Смене участка обогащения дробильно-обогатительной фабрики, где мастером Александр Юрьевич Марков. За год ею выработано 1 миллион 710 тысяч тонн концентрата. Смене присуждена первая премия в сумме 750 рублей.

Смесе участка дробления, возглавляемой мастером Анатолием Ивановичем Васильевым. В 1983 году ею передроблено 2 миллиона 219 тысяч тонн сухой массы. Смене присуждена третья премия в сумме 500 рублей.

По итогам социалистического соревнования за достижение отраслевых победней, производительности горнотранспортных машин за 1983 год 13 экипажей вышли победителями. Это экипажи буровых станков, где старшими буровщиками А. Р. Виткус, А. П. Сычев, Ю. А. Дорожкин, А. П. Никонов, И. В. Зайцев; экскаваторов, где старшими машинистами А. А. Смирнов, А. М. Никифоров; тяговых агрегатов, возглавляемых А. Р. Гореликовым, И. П. Романовым и Б. К. Кушниковым; большегрузных автомобилей, где старшими водителями Е. К. Корнилов, А. Х. Бостанджян и В. В. Кошкин.

Согласно условиям социалистического соревнования всем вышеперечисленным коллективам предоставляется право первоочередного приобретения за наличный расчет одного автомобиля «Жигули», кроме этого, все эти экипажи премированы.



Надежда Григорьевна Струнина работает каменщиком печником и энергоцехе. Трудовой стаж ее здесь составляет 17 лет. За эти годы ее умелые руки выполнили большой объем ремонтных работ. На снимке: Н. Г. Струнина. Фото А. Гергеля.

О ВЫБОРАХ НАРОДНОГО СУДЬИ

Мурманский областной Совет народных депутатов решил провести 19 февраля 1984 года дополнительные выборы народного судьи Оленегорского городского народного суда. В соответствии со ст. 38 Закона РСФСР «О выборах районного (городского) народного

судьи РСФСР» по избирательному округу № 2 кандидатом в народные судьи Оленегорского городского народного суда зарегистрирована Волкова Людмила Вильевна, 1955 года рождения, карелка, кандидат в члены КПСС — распределитель работ ОГЮКа Избирательная комиссия.

В СЧЕТ МАРТА

В прошлом году экипаж экскаватора ЭКГ-4,6 № 53 Кировогорского рудника, где старшим машинист Александр Михайлович Никифоров отгрузил из карьера 987,2 тысячи кубометров горной массы, или выполнил задание на 110,9 процента. Отраслевой рубеж 850 тысяч кубометров, установленный Министерством черной металлургии на 1983 год, был перекрыт более чем на 137 тысяч кубометров.

Уверенный старт взял экипаж А. М. Никифорова и четвертом году пятилетки. План января выполнен на 136,5 процента, дополнительно к заданию отгружено около 40 тысяч кубометров горной массы.

И в эти февральские дни Александр Михайлович и его товарищи по экипажу работают с опережением графика. План 15 дней месяца выполнен почти на 120 процентов. Сверх плана уже отгружено более восьми тысяч кубометров горной массы.

Настрой у экипажа сейчас хороший, а это вселяет уверенность, что достигнутый успех прошлого года будет перекрыт. Ведь сейчас экипаж работает в счет марта.

В. РАКОВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

20 февраля в Доме культуры состоится профсоюзная конференция.

Повестка дня: об итогах выполнения коллективного договора 1983 года и проекте колдоговора на 1984 год. Докладчик — директор комбината П. И. Зеленов, содокладчик — председатель профкома В. Ф. Замятин. Начало конференции в 17 часов.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Коллектив Оленегорского рудника в январе отстал на отгрузке вскрышных пород, бурению взрывных скважин. В беседе с корреспондентом начальник рудника В. А. Смирнов рассказывает о причинах отставания и о мерах по улучшению результатов работы.

— Виктор Азарьевич, коллектив рудника с начала февраля допустил отставание по отгрузке вскрышки на 90 тысяч кубометров. Поясните, пожалуйста, что послужило тормозом?

— Сложности в работе создались в связи с отставанием по направлениям ведения вскрышных работ. Это отставание бы-

ло допущено в летние месяцы на 35-м и 50-м метрах нижней бока карьера, что вызвало необходимость значительной концентрации работ в указанные время на указанных участках. При такой концентрации потери производительности значительно как у восьмилубовых экскаваторов, так и у локомотивостанков.

Стали острая нехватка автотранспорта в летнее время. Наряду с плохой работой автотранспорта имели место и организационные просчеты при текущем планировании на руднике, аварийность на железнодорожном транспорте.

У горняков есть и другие претензии к работе

железнодорожного цеха. Так, в декабре, январе и феврале ощущалась нехватка локомотивостанков на линии. Систематический характер имело отставание по строительству контактной сети цехе содержания.

Кроме того, неудовлетворительно работала и электро- и механическая службы нашего карьера. Есть рост аварийности по экскаваторам.

Эти минусы и отразились на работе рудника по выполнению планов отгрузки вскрышных пород.

— А чем Вы объясните плохую работу бурового участка?

— В январе, действительно, недобурено 10 ты-

сяч 508 погонных метров взрывных скважин. Плохую работу бурового участка в первую очередь можно объяснить большой аварийностью, недостаточной работой механической службы участка. Во многом осложнило дело большое количество перегонов в связи с малым фронтом работ по бурению, что объясняется теми же причинами. Есть также значительные потери по организационным причинам, допущенным руководством участка.

— И коротко, пожалуйста, о перспективе.

— Закончу тем, что руководство рудника принимает меры по преодолению отставания. Чаще и строже анализируются

производственные дела, очередные задачи и проблемы, вопросы бригадного подряда. Большой упор ставим на организационную и воспитательную работу. Принципиальнее подходим к укреплению трудовой дисциплины.

Это, безусловно, окажет свое влияние. В январе план добычи руды рудником выполнен. В феврале отставание по этому показателю незначительное. Концентрация усилий по устранению отставания в декабре-феврале по указанным двум горизонтам позволяет нам ввести дополнительные рудные площади, обеспечить дальнейшее выполнение плана по руде.

Беседу вел В. ХРУСТАЛЕВА.

ПОЧЕМУ ОТСТАЕМ?

ПАРТГРУПОРГ

Три года назад пришел слесарем на участок хвостового хозяйства дробильно-обогащительной фабрики Юрий Михайлович Яременко. Делового, инициативного, грамотного работника сразу же заметили в коллективе. Да и как могло быть иначе, если день за днем наглядно подтверждали то, что у Юрия Михайловича «золотые руки».

Производство есть производство. Без неполадок, просчетов не обойтись. И везде нужны специалисты своего дела, которых порой так не достает. Случилась как-то серьезная заминка в работе хвостового хозяйства фабрики. Срочно требовался слесарик. Но где взять его в считанные минуты? Яременко не ждал угоноров. Имея удостоверение сварщика и зная дело, выполнил его. А через некоторое время был подобный случай. Не окзалось поблизости шофера. И снова выручил Яременко. Права шофера, как и права сварщика у него есть. Смежные специальности Юрия Михайловича немало выручают участок и сейчас.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

— Надежда участка, — так говорят товарищи о коммунисте Яременко. И это действительно так. Не может коллектив припомнить такого, когда бы и трудную минуту не помог Юрий Михайлович выйти из положения. Всегда верно ориентируется, посоветует, сам впереди пойдет. Так было и в подготовке к зиме. Рабочий резерв для этих дел на участке незначителен. Все надо сделать быстро, четко, качественно. Чтобы обеспечить переход на сосредоточенный сброс пульпы, надо затратить часов десять. А время не ждет. Потому возглавив эти работы, Яременко четко продумал поставленное задание. Оно надежно выполнено.

Кроме трудолюбия есть еще одна замечательная черта у коммуниста Яременко. Как партгрупорг он является не только воспитателем, но и отличным организатором. Бригада слесарей по ремонту пульпопроводов, руководимая им, применяет в оценке работы коэффициент трудового участия. Он введен с мая.

Что и говорить, как и любое поощрение, это не сразу призналось в коллективе. Но совет бригады, в который входит и Яременко, настойчиво, твердо убеждал в необходимости применения КТУ. Суммируя в конце месяца баллы участия каждого члена бригады в труде, общественной жизни, дисциплины и творческой инициативы, он делал верные выводы.

И что же? Сейчас в оценке работы всех, наряд ли кто из слесарей участка выступит против КТУ. Факты неопровержимы. В коллективе забыли, что такое ухаживать. Дежуришь в добровольной народной дружке. На нет суда нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка.

Во всех этих хороших переменах весомый вклад ударника коммунистического труда, члена КПСС Яременко.

А. ГНОЕВОЙ.
Начальник участка хвостового хозяйства фабрики.

ПРИЕМ ВЕДЕТ ДЕПУТАТ

19 февраля с 12 до 15 часов в клубе избирателей Дома культуры ведет прием избирателей по личным вопросам **АКСЕНОВ В. Г.** — секретарь Мончегорского горкома КПСС, депутат Оленегорского городского Совета.

За хорошую работу

На прошедшей неделе комбинату питания отдела рабочего снабжения за успехи в выполнении социальных обязательств четвертого квартала 1983 года вручен диплом областного управления торговли и потребительской кооперации.

Диплом вручил председатель президиума обкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации **Э. Ю. Котков**. Перед собравшимися выступила ударник коммунистического труда директор комбината питания **Э. Н. Целуковская**. Начальник отдела рабочего снабжения **В. Д. Сидоров** ответил на вопросы, интересующие трудящихся.

Н. НЕЧАЕВА.



В выходные дни многолюдно бывает на базе отдыха «Лапландия». Здесь проводят досуг многие работники комбината. Они приезжают отдыхать семьями, и за проведенное здесь время получают хороший заряд бодрости.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выпуск первый

ПРАВОПОРЯДОК — ЗАБОТА ОБЩАЯ

На состоявшемся на днях заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о работе городского отдела внутренних дел. Было отмечено, что, опираясь на помощь добровольных народных дружин, комитетов общественных пунктов охраны порядка и другие общественные формирования предприятий города, созданные для профилактики правонарушений, отдел внутренних дел продолжает определенную работу по охране правопорядка и борьбе с преступностью в городе и пригородной зоне.

Вместе с тем есть в работе отдела отдельные недостатки, и в частности в профилактической работе.

Отмечено, что группа ОБХСС отдела неудовлетворительно проводила работу по выявлению фактов обмана покупателей, даче взятки, хищения горюче-смазочных материалов и спекуляции.

Общественными формированиями предприятий и организаций города, комитетами профилактики, комиссиями по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищескими судами воспитательная работа с правонарушителями проводилась мало эффективно, в результате

чего на ряде предприятий наблюдается значительный рост правонарушений.

Из-за халатного отношения ряда руководителей предприятий и организаций к сохранению социалистического и личного имущества, кражи из гардеробов и административных помещений увеличились по сравнению с 1982 годом.

Педагогические коллективы школ города и профтехучилища № 20 не в полной мере используют возможности родительских комитетов и предупредительных правонарушений несовершеннолетних, ослабили работу родительских комитетов по выявлению подростков, формирующих преступные группировки, родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию своих детей.

Исполком горсовета указал руководству ГОВД на недостатки в работе по борьбе с преступностью и предупреждению правонарушений в 1983 году и потребовал коренного улучшения уровня организации работы отдела.

Исполком обязал руководителей предприятий и организаций повысить ответственность за сохранность социалистической и личной собственности.

КОГДА КЛЮЧИ ПОД КОВРИКОМ

Среди преступлений, совершенных в Оленегорске в 1983 году по линии уголовного розыска, особое место занимают кражи. 76 процентов их совершено путем свободного доступа, то есть из оставленных открытыми квартир, оставленными под ковриками ключами, оставленного без присмотра имущества в коридорах, под лестничными клетками или в других местах.

Всем известно, что стоимость нового замка невелика, а беда от несвоевременной замены в связи с утерей или пропажей ключей очень большая. К сожалению, еще существуют преступники, которые пользуются халатностью граждан и, пользуясь предоставленными услугами, совершают кражи.

Отдел внутренних дел располагает многочисленными фактами. Но я приведу некоторые характерные примеры.

23 ноября 1983 года некая Иванова, будучи в сильной степени алкогольного опьянения, в 12 часов ночи зашла в квартиру № 12, дома № 9 по ул. Кирова к своей подруге, где и легла спать, оставив квартиру открытой. В конечном итоге — кража двух пар женских сапог.

Сурина, ложась спать, оставил квартиру открытой, в утробе обнаружил магнитолы «Тосиба» японского производства.

Услужливый Коцев пригласил переночевать неизвестного, с которым пьянствовал три дня. А после его ухода не обнаружил вещей на большую сумму. Неизвестным оказался особо опасный рецидивист.

Столяровы оставили ключ от квартиры под коврик, и ключ пропал. А через несколько дней была совершена кража золотых изделий.

Товарищи оленегорцы! Все личное имущество приобретено вашим трудом. Так не давайте повод для обогащения им всевозможным тунеядцам, не оставляйте даже на минутку открытыми свои квартиры. А в случае утери ключа, немедленно замените замок. Пользуйтесь услугами вневедомственной охраны, сдавайте под охрану свои квартиры. За справками о блокировке квартиры можете обратиться по телефону 21-21 или 41-51.

Хотелось бы предостережения. Такая же участь постигла **Т. М. Помыткину, В. В. Маничеву**, которые за рюмку водки променяли семейное благополучие, украли детство у своих детей, сделали детей сиротами при живых родителях.

Детей **Брызгаловой, Помыткиной, Маничевой** воспитывает государство, оно делает все, чтобы они выросли достойными гражданами.

Все, имеющие пристрастие к спиртному, должны знать, что алкоголь — это наркотик. Привыкнуть к нему совсем не трудно, а избавиться от этого недуга совсем непросто.

А. КОЛОСОВ.
Начальник кабинета профилактики медвырезистеля.

Редактор **А. Ф. ВОРОНОВ.**

От рюмки до беды...

Все написанное здесь продиктовано тревогой за молодых и немолодых людей, начинающих свой путь к алкоголизму с рюмки водки. Ведь первые симптомы алкоголизма не всем известны, и можно не заметить надвигающейся опасности.

Нормальным считается употребление алкоголя 8—10 раз в году по 200 грамм водки или 0,5 литра вина. Для женщин доза должна быть наполовину меньше.

Но большинство людей выпивает чаще, и не считает себя алкоголиками. Но это до поры до времени.

Путь к хроническому алкоголизму **А. Н. Бугаев** начинал тоже с рюмки водки. Затем стал выпивать больше. Нарушал общественный порядок, до- речью желает избавиться от болезни, приворожения мужчин и т. д. Гадания приводят к тому, что мошенник, а чаще всего ими оказываются лица цыганской национальности, воссоздают клиентом от золотых изделий, денег и других вещей.

Такая же участь постигла **Т. М. Помыткину, В. В. Маничеву**, которые за рюмку водки променяли семейное благополучие, украли детство у своих детей, сделали детей сиротами при живых родителей.

Детей **Брызгаловой, Помыткиной, Маничевой** воспитывает государство, оно делает все, чтобы они выросли достойными гражданами.

Все, имеющие пристрастие к спиртному, должны знать, что алкоголь — это наркотик. Привыкнуть к нему совсем не трудно, а избавиться от этого недуга совсем непросто.

Детей **Брызгаловой, Помыткиной, Маничевой** воспитывает государство, оно делает все, чтобы они выросли достойными гражданами.

Все, имеющие пристрастие к спиртному, должны знать, что алкоголь — это наркотик. Привыкнуть к нему совсем не трудно, а избавиться от этого недуга совсем непросто.

А. КОЛОСОВ.
Начальник кабинета профилактики медвырезистеля.

Редактор **А. Ф. ВОРОНОВ.**

Реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ

17 февраля. Художественный фильм «МАКСИМ-КА», начало в 11-30. Вечер отдыха, начало в 19 часов.

18 и 19 февраля. Художественный фильм «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ ВОЙНАРЕ АЙВЕНГО», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

19 февраля. Художественный фильм «МАКСИМ-КА», начало в 15-30.

21 февраля. Художественный фильм «МАГИСТРАЛЬ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
17—19 февраля. Художественный фильм «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН», начало: 17 февраля в 17, 19 и 21-30; 18 и 19 февраля в 13, 15, 17, 16 и 18-30.

20 февраля. Художественный фильм «АННА ПАВЛОВА», 2 серии, начало в 5 и 18-30.

21 февраля. Художественный фильм «ДВЕ ГЛАВЫ ИЗ СЕМЕЙНОЙ ХРОНИКИ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал

17—19 февраля. Художественный фильм «Я БОЮСЬ», 2 серии, начало в 18-30.

21 февраля. Художественный фильм «ТРИНАДЦАТЬ», начало в 18-30 и 20-30.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

17 и 18 февраля. Фигурное катание. Турнир «Здравствуй, солнце!». В соревнованиях принимают участие фигуристы из Ленинграда, Таллина, Мурманска и Оленегорска. Начало в 10 часов.

18—19 февраля. Лыжные гонки. Первенство комбината в зачете зимней спартакиады. 18 февраля. Мужчины бегут 10 км, женщины — 3 км. Начало в 10 часов.

19 февраля. Лыжные эстафеты 4x5 км — мужчинами, 3x3 км — женщинами. Начало в 10 часов.

Начинается зимнее первенство города по футболу. Соревнования будут проводиться на стадионе школы № 15. Судейская состоит из 18 февраля в 13 часов в спортзале Дирекции спорта. В соревнованиях могут принять участие команды всех предприятий и организаций города.

Финансовому отделу Оленегорского исполкома на постоянной работе

ТРЕБУЮТСЯ
старший контролер-ревизор и аудитор-бухгалтер. (Обращаться по адресу: ул. Мира, 31, тел. 24-96)

ИЗВЕЩЕНИЕ
21 февраля в 18 часов в конференц-зале управления проводится семинар пронаглядности партийной и комсомольской учебы.

Кабинет политпросвещения.

С 17 по 23 февраля магазином № 3, 15, 25 производится обслуживание прилавочными товарами уличного ассортимента к Дню Советской Армии.

Магазин № 3 обслуживает закрепленных за ним участников Великой (Отечественной) войны, инвалидов по зрению, всех инвалидов труда I группы, многодетных семей и семей погибших.

Магазин № 15 обслуживает закрепленных за ним участников Великой (Отечественной) войны и инвалидов по зрению.

Магазин № 25 обслуживает закрепленных за ним всех инвалидов и участников войны и инвалидов по зрению. Торговый отдел орс.

19 февраля в 11 часов в Доме культуры состоится награждение призерами областного шахматного первенства г. Оленегорска.

Наш адрес: 184284
Оленегорск, ГОК,
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 1970.